

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горнома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

116 (3519)

Пятница, 15 июня 1945 г.

Цена 20 коп.

Забота о здоровье горняков

Чуткое отношение к человеку, забота о насущных нуждах трудящихся, охрана их здоровья и здоровья членов семей красной нитью проглядывают в советском законодательстве, в деятельности органов советской власти и пар-

Особое внимание уделяется работникам такой важнейшей отрасли промышленности, как угольная. Даже в самое тяжелое время Отечественной войны с фашистскими захватчиками правительство предприняло возможность горнякам лечиться и отдыхать в лучших домах отдыха и здравницах Советского Союза. Тем же сейчас, в период мирного строительства, уделяется еще большее внимание оздоровительным и лечебным мероприятиям для горняков, инвалидов Отечественной войны и их семей.

За 5 месяцев текущего года свыше двухсот шахтеров побывали на курортах и в домах отдыха. В первую очередь путевки предоставлялись стахановцам шахт и предприятий. Среди побывавших на курортах Дальнего Востока, Казахстана и Алтая видным машиниста электротехнической шахты им. Ем. Ярославского тов. Сидорова, забойщика шахты «7 Ноября» тов. Ширяева, бригадира - орденского тов. Рахимбаева, лучшего начальника участка с шахты им. Ем. Ярославского тов. Лыткина и многих других. На днях выезжают на курорт знатный забойщик шахты им. С. М. Кирова тов. Зибин и известный на руднике бригадир навалотбойщиков тов. Пастушенко. Предоставлена путевка на Сергиевские минеральные воды забойщику шахты «Польсаевская» тов. Поредакову.

Десятки горняков побывали в домах отдыха Кемеровской области. Недавно вернулся из Прокопьевска и приступил к работе прославленный мастер забоя тов. Измествев.

Безусловно и самоотверженно работают для дела победы, как гвардейцы тыла получают заслуженный отдых. Заботливый уход, квалифицированная медицинская помощь, усиленное питание вернут им здоровье, восстановят их силы для новых еще более славных производственных дел.

Детишки-подростки получают бесплатные путевки в дома отдыха. Недавно вручены путевки молодой матери шахты «Журилка» Бабушкиной, электрослесарю шах-

ты им. С. М. Кирова Филатову, ученику забойщика Золотухину и другим.

Наряду с горняками получают путевки и бывшие шахтеры, ныне инвалиды Отечественной войны. Так, например, на днях пришла персональная путевка на курорт из ЦК союза угольщиков для инвалида Отечественной войны бывшего горняка тов. Шарикова и его жены.

С каждым годом растут ассигнования на оздоровительные мероприятия, отпускаемые государством. В прошлом году райком союза угольщиков располагал для этой цели средствами в сумме 94865 рублей, в этом году значительно большими.

Задача местных и шахтовых комитетов — правильно распределить путевки, вручить их действительно нуждающимся в отдыхе и лечении.

Однако многие председатели шахткомов и местных комитетов проявляют в этом деле недопустимую халатность.

С начала года из-за несвоевременного вручения рабочим пропало 13 путевок на курорты и в дома отдыха. Бывший председатель шахткома шахты им. С. М. Кирова Богданов не вручил рабочим две путевки, председатель месткома треста Ивакин — одну, председатель шахткома «Журилка» Бондаренко — две и т. д. Райком союза угольщиков возыскал с виновников стоимость путевок, но одной материальной ответственности за это мало.

Профсоюзы недостаточно контролируют выполнение закона об отпуске рабочим-подросткам. Например, хозяйственники шахты им. С. М. Кирова выполняют этот закон довольно неохотно. Были случаи, когда администрация отдельных шахт задерживала проезд некоторых горняков на курорты, ссылаясь на их «незаменимость».

В настоящее время в Ленинске только на одной шахте им. С. М. Кирова имеется ночной санаторий для горняков. Есть возможность организовать такой санаторий на шахте «7 Ноября». Об этом следует подумать профсоюзной организации и хозяйственникам шахты.

Чем больше будет проявлено заботы о здоровье и отдыхе горняков, тем выше будет производительность их труда, тем больше получит Родина угля для восстановления и развития народного хозяйства.

Так выполнять клятву товарищу Сталину

ОБЩЕСТВЕННЫЙ
ПОКАЗ
ПЕРЕДОВИКОВ
СОРЕВНОВАНИЯ

Среди трудящихся местной промышленности бригада швейников тов. Петуховой выделяется высокой производительностью труда. Ценное в работе этой бригады — применение агарковского метода организации труда, который позволяет брать не числом, а умением. Рассказ тов. Петуховой, печатаемый сегодня в «Ленинском шахтере», раскрывает секреты мастерства передовой бригады. Рабочие артелей, учитесь работать у бригады тов. Петуховой!

4. По методу Егора Агаркова

В марте на нашем предприятии узнали о методе Егора Агаркова — бригадира фронтальной бригады сварщиков одного из военных заводов страны. Мы — работницы швейницы и администрация швейной фабрики решили испытать этот метод в борьбе за выполнение клятвы товарищу Сталину.

Так и сделали. В апреле две комсомольско-молодежные бригады объединились в одну. Уже одно это мероприятие дало нам возможность высвободить две машины, сократить одного бригадира и 7 работниц. Ежемесячная экономия по заработной плате составляет 2000 рублей.

Слияние бригад потребовало новой, более продуманной расстановки рабочей силы. Коллектив моей бригады в прошлом году из месяца в месяц перевыполнял план. За это я на днях получила почетную грамоту от Наркома легкой промышленности и денежную премию. Бригада же, которая слилась с нами, оказалась слабой. Лучших работниц, работавших ранее на мелких, я поставила на машины и на более сложные детали, например т.т. Трушкову, Сереброву. Одну из основных деталей — заделка боковых карманов — вы-

полняет работница Незамутдинова. Эту же деталь хорошо освоили т.т. Ширяева, Строганова и Янышева, выполняющие нормы выработки на 120 и больше процентов.

Я поставила перед собой задачу — хорошо познакомиться с новичками, узнать у кого какая деталь идет лучше и каждому члену бригады дала работу по силам и способностям. В то же время я руковожу производственным обучением рабочих. Так, например, работниц т.т. Захарову и Селезневу я с ручной работы подготовила к машинной. За один месяц я обучила молодую работницу Хакимзянову, теперь она выполняет нормы выработки на 118—120 проц.

За два месяца спаренной работы заметно поднялась производительность каждого члена бригады в отдельности и всей бригады в целом. Теперь ежедневно мы выполняем задания на 150 процентов, в то время как раньше показатели были ниже. Стахановки т.т. Шерина, Строганова, Донских выполняют нормы выработки на 140—150 процентов, перекрывая взятые обязательства.

Я, как бригадир, придаю большое значение организации труда. За 20 минут до начала смены приходит моя помощница — подрез-

чица тов. Севостьянова. Она подготавливает рабочие места: раскладывает каждой работнице заказ, иголки, нитки, ножницы наперстки. Ровно в 7 часов утра, не теряя ни одной минуты, все включаются в трудовой день.

Начальник закрытого цеха, она же секретарь партийной организации тов. Ратуш, снабжает нашу бригаду доброкачественным кроем. На все мои замечания по качеству кроя она быстро реагирует и исправляет недостатки.

Начальник смены тов. Копинцева помогает бригаде при меньшем количестве рабочей силы работать более производительнее. Она хорошо знает механизмы и быстро ликвидирует все неполадки и аварии.

Коллектив бригады с честью приходит к концу первого полугодия и готов дать товарищу Сталину отчет о выполнении обязательств. Мы обязались в 7 ноября закончить годовой план и слово свое выполним. Наша мечта — завоевать первенство в соревновании комсомольско-молодежных бригад легкой промышленности.

Л. Потухова — бригадир комсомольско-молодежной бригады швейфабрики.

Сегодня начинается стахановская декада

В начале месяца коллективы всех шахт брали на себя обязательства досрочно закончить месячные планы и дать сверхплановый уголь. Но прошло полмесяца и большинство шахт не только не выполняет своих обязательств, но и не справляется даже с государственным планом добычи угля.

Крупнейшая шахта треста им. С. М. Кирова обязалась дать в этом месяце 4000 тонн сверхпланового угля, а за 13 дней выдала только 917 тонн. «Журилка», хотя и выполняет государственный план, но до выполнения обязательств ей еще далеко.

Очень большой долг — 2004 тонны — имеют горняки шахты «А».

Шахта им. Ем. Ярославского с начала месяца задолжала уже 673 тонны. Плохо работают шахты «7 Ноября», «Польсаевская», «Новая». Намного снизили темпы горняки шахты «Комсомолец».

Из-за плохой работы этих шахт около 3 тысяч тонн долга имеет трест в целом.

Чтобы выправить положение и к 24 июня выполнить полугодовой план добычи угля, коллективы шахт с 15 по 25 июня начинают стахановский декадник.

В эту декаду должно быть особо развернуто социалистическое соревнование за выполнение планов первого полугодия.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденом Ленина редактора газеты «Правда» Пospelова П. Н.

За успешную работу в области печати в период великой Отечественной войны наградить орденом Ленина редактора газеты «Правда» Пospelова Петра Николаевича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль
13 июня 1945 года.

Сверх

полугодического плана

В июне передовым коллективом на шахте «Комсомолец» идет участок № 3 (начальник тов. Персидский). За 13 дней июня он выдал на восстановление хозяйства страны около 500 тонн угля. Досрочно закончив полугодовой план, горняки этого участка имеют на своем счету всего 644 тонны сверхпланового угля.

Лучше всех работает бригада тов. Наймушина. Она первая на участке завершила полугодовой программу и выдала сверх плана 1367 тонн угля. Пример в работе коллективу бригады показывает сам бригадир т. Наймушин, имеющий в среднем 155 проц. выполнения нормы выработки. Не отстают от него и навалотбойщики т.т. Прокопенко, Соловьев, Сырулов и др.

13 июня закончила полугодие по добыче угля и бригада тов. Логутенко. В этой бригаде образцом стахановского труда являют навалотбойщик тов. Торопов и бригадир тов. Логутенко. Они в среднем выполняют свои нормы на 160 проц.

Горняки бригады тов. Сунцова хотя и выполняют план, но от этих бригад отстали. До конца полугодия остались считанные дни. Шахтерам бригады т. Сунцова надо напрячь свои силы на то, чтобы как можно скорее справиться с полугодическим планом и выполнить обязательство, данное в рапорте товарищу Сталину.

